ASE-1220 Systeemitekniikan perusteet 1 1. villikoe 14.2.2013

Kirjoita vastauksesi eri papereille seuraavasti: paperille 1 tehtivit 1, 2 ja 3 ja paperille 2 tehtiviit 4 ja 5.

Ei laskimia!

Vastaa paperille 1

l.

Madrittele lyhyesti: a) Automaatio (2 p.) b) Prosessi (1 p.)

a) Mainitse esimerkki paivittdisen elamisi automaatiojarjestelméstd, jossa kiytetdidn
tietolitkennetekniikkaa. (1 p.)

b) Kuvaa, miten jirjestelma hyodyntéa tietoliikennetekniikkaa. (2 p.)

Piirrd karkea lohkokaavio, joka kuvaa omakotitalon sisdlampétilan edistyksellistd hallintaa
(yhteenlaskuja, vihennyslaskuja tai mitdin muutakaan matematiikkaa ei ole pakko esitti4).
Nimei siini esiintyvit lohkot sekd lohkojen inputfunktiot ja outputfunktiot alan ammatti-
termein (kisitekielelld). Kuvaile lyhyesti lohkojen tehtdvid/rooleja myos maallikkojen
ymmirtdmalld yleiskielelld. Ole huolellinen pienimmissikin yksityiskohdissa. (6 p.)

Vastaa paperille 2

4. Ao. kuvassa on esitetty laitoksen tislausprosessin alaosan Pl-kaavio. Vasemmalta alhaalta

tulee kolonniin syéttovirtaus. Itse prosessin toimintaa EI tarvitse esitella.

Mitid yleisid prosessiautomaation toimilaitteita kuvassa on kéytetty (mitd symboleita?)?

Kerro kuvassa esitetyistd perussédtopiireistd (mitd mitataan, ndytetdédn, sdddetddn jne.?).
Erddssd sadtopiirissd (erdissd sdadtopiireissd 77?7) on kéytetty erdstd yleistd lisdkytkentdd. Mita?
Kerro kyseisen kytkenndn ominaisuuksista ja piirrd kaaviossa olevaa kytkentii (myos
kirjainsymbolit) vastaava lohkokaavioesitys. (6 p.)

a) Selitd késite: tehollisarvo (2 p.)

b) Miti tarkoitetaan mittarin kuormitusvaikutuksella ja miten se ilmenee esimerkiksi
jénnitteenmittauksessa? (2 p.)

c) Digitaalinen yleismittari voi olla esim. 4/:-numeroinen; miti kyseiselld ilmaisulla
tarkoitetaan? (2 p.)



